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Sammanfattning 

Kommunrevisionens uppgift är att ge kommunfullmäktige underlag till den årliga 
ansvarsprövningen. Enligt kommunallagen 12 kap. 1 § ska revisorerna årligen granska all 
verksamhet som bedrivs inom nämndernas verksamhetsområden i den omfattning som 
följer av God revisionssed. Denna grundläggande granskning är en del av den årliga 
granskningen.  
 
Enligt God revisionssed är den grundläggande granskningen inriktad på att översiktligt 
bedöma måluppfyllelsen samt om styrelse eller nämnd har en tillräcklig styrning och 
kontroll för att leva upp till mål, beslut och föreskrifter. Denna granskning har således varit 
av översiktlig karaktär.  
 
För vår sammanfattande bedömning och rekommendationer, se avsnitt 3. 
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1. Inledning 

1.1. Bakgrund 

Kommunrevisionens uppgift är att ge kommunfullmäktige underlag till den årliga 
ansvarsprövningen. Enligt kommunallagen 12 kap. 1 § ska revisorerna årligen granska all 
verksamhet som bedrivs inom nämndernas verksamhetsområden i den omfattning som 
följer av God revisionssed. Begreppet all verksamhet avser den verksamhet som bedrivs 
inom styrelsens och nämndernas ansvarsområden. 
 
Styrelse och nämnders ansvar för verksamheten regleras bl. a. i kommunallagen 6 kap. Där 
framgår att nämnderna ska se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål och 
riktlinjer som fullmäktige bestämt, att den interna kontrollen är tillräcklig och att 
verksamheten bedrivs på ett i övrigt tillfredsställande sätt. 
 
Enligt god revisionssed i kommunal verksamhet ska den grundläggande granskningen ge en 
grund för revisionens bedömningar i revisionsberättelsen. Granskningen ska vara inriktad 
på att översiktligt bedöma måluppfyllelsen samt om styrelse respektive nämnd har en 
tillräcklig styrning och kontroll för att leva upp till mål, beslut och föreskrifter. 
 
Granskningen tar sin utgångspunkt i God revisionssed, samt de risker som framkommit i 
revisorernas risk- och väsentlighetsanalys. 

1.2. Syfte och revisionsfrågor 

Syftet med granskningen är att översiktligt bedöma om förtroendevaldberedningen har be-
drivit sin verksamhet i enlighet med fullmäktiges mål och uppdrag. Utifrån syftet besvarar 
vi följande revisionsfråga i granskningen: 
 

 Har beredningen bedrivit sin verksamhet i enlighet med fullmäktiges mål och upp-
drag?  

1.3. Avgränsning 

Granskningen avser förtroendevaldberedningen och är främst avgränsad till år 2025. Den 
grundläggande granskningen är översiktlig och inte inriktad på detaljer. 

1.4. Revisionskriterier 

Med revisionskriterier avses bedömningsgrunder som används i granskningen som 
utgångspunkt för analys, bedömningar och slutsatser. Revisionskriterierna kan hämtas 
ifrån lagar och förarbeten eller interna regelverk, policys och fullmäktigebeslut. Kriterier 
kan också ha sin grund i jämförbar praxis eller erkänd teoribildning. I denna granskning 
utgörs de huvudsakliga revisionskriterierna av: 
 

 Kommunallagen 6 kap. 6 § om nämndernas ansvar för styrning och intern kontroll 

 Direktiv förtroendevaldberedning 
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1.4.1. Direktiv för förtroendevaldberedning 

I februari 2025 beslutade fullmäktige att starta upp en förtroendevaldberedning (KF 2025-
02-24) inför nästa mandatperiod vilket även ska utvärdera den nya politiska organisat-
ionen.  
 
Enligt beredningens direktiv (KF 2025-02-24) inför utredning av förtroendemannaorgani-
sationen mandatperioden 2026–2030 framgår bland annat att: 

 Antalet ledamöter i fullmäktige bör analyseras och jämföras med andra kommuner 
inom Region 10. 

 En utvärdering av nuvarande politiska organisation, ska genomföras. 
 Rekryteringen av ledamöter i kommunens bolag ska analyseras. 
 Arvodes- och ersättningsreglementet ska ses över. 
 Partistödet bör ses över. 
 Beredningen bör analysera och kommentera betydelsen av hur sociala medier på-

verkar de kommunalpolitiska processerna och hur relationerna mellan de politiska 
partierna och deras förtroende påverkas och styrs av det kommunala beslutsfattan-
det. 

 Beredningen ska lägga fram förslag till reglementen och arbetsordningar som krävs 
i de organ som föreslås. 

 Beredningen ska särskilt beakta och problematisera delegering av beslutsbefogen-
heter till ledande befattningar i förvaltningen. 

 Beredningen ska ge förslag om tillfälliga eller mer permanenta fullmäktigebered-
ningar. Även se över antalet fullmäktigesammanträden.  

 
Fullmäktige har beslutat att det ska vara nio ledamöter i beredningen (2025-02-24). 
 
Det finns för beredningen inga övriga uppdragsbeskrivningar utöver direktiv. 

1.5. Genomförande 

Vi har i huvudsak utfört granskningen genom dokumentgranskning (till exempel beredning-
ens protokoll och tillhörande underlag).  
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2. Granskningsresultat 

 

2.1. Iakttagelser 

Förtroendevaldberedningen har under 2025 haft sex sammanträden där följande ärenden 
har behandlats: 
 

 Ekonomi. 
 Antal ledamöter i fullmäktige. 
 Utformning av ramar för delegationer från kommunstyrelsen till förtroendevalda 

respektive till tjänstepersoner. 
 Arvoden och ersättningar i kommunala uppdrag. 
 Partistödets utformning och regler för att erhålla stöd. 
 Förtroendevaldas tillgång till teknisk utrustning för sina respektive uppdrag. 
 Enkätfrågor till politiker och tjänstepersoner. 
 Rekrytering av ledamöter i kommunala bolag. 
 Inventering av möjliga samarbetsområden med andra kommuner. 
 Nya socialtjänstlagen. 
 Överförmyndarverksamheten. 

 
I oktober 2025 lämnade beredningen förslag till antalet ledamöter för kommande mandat-
period. Fullmäktige beslutade enligt förslaget.  
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3. Sammanfattande bedömning 

Vår sammanfattande bedömning, utifrån vår översiktliga granskning, är att 
förtroendevaldberedningen har bedrivit sin verksamhet i enlighet med fullmäktiges mål och 
uppdrag för beredningen. Bedömningen baseras på att beredningen har behandlat ärenden 
som är i linje med beredningens uppdrag. 
 
 

Vilhelmina april 2026 
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